

Россия вносит поправки в СоИДН с Мальтой, изменение отдельных иных соглашений остается на повестке дня

Russia · 03.11.2020

Available languages: [EN](#)

Как [сообщает](#) Министерство финансов РФ, 1 октября 2020 года Россия и Мальта подписали [протокол](#) об изменении соглашения об избежании двойного налогообложения (СоИДН) между двумя странами (далее – «Протокол»).

Это является частью радикальных налоговых мер, [предложенных](#) президентом России, по введению 15 % ставки налога у источника при выплате пассивных доходов получателям, расположенным в юрисдикциях со льготным режимом налогообложения.

Принятые изменения

Согласно Протоколу основные поправки, касающиеся налогообложения процентов и дивидендов, идентичны поправкам, [одобренным](#) в СоИДН с Кипром.

Налогообложение дивидендов

В частности, ставка налога у источника для дивидендов, в соответствии с СоИДН, увеличится до 15 % вместо ранее применявшихся ставок в размере 5 или 10 % (в зависимости от соблюдения инвестиционного критерия).

Несмотря на это, ставка налога у источника в размере 5 % по-прежнему может применяться, если получатель дивидендов является публичной компанией, удовлетворяющей следующим критериям:

- не менее 15 % акций получающей компании находится в свободном обращении на зарегистрированной фондовой бирже; и
- получающая компания прямо владеет (в течение как минимум 365 дней) не менее 15 % капитала компании, выплачивающей дивиденды.

Помимо этого, пониженная ставка налога у источника в размере 5 % будет применяться при выплате дивидендов страховым учреждениям, пенсионным фондам, а также определенным российским или мальтийским государственным органам и местным центральным банкам при условии, что они являются фактическими получателями дохода.

Налогообложение процентов

Согласно Протоколу процентный доход, который в настоящее время освобождается от налогообложения, будет облагаться налогом у источника по ставке 15 %.

Аналогично дивидендам 5 % ставка налога у источника будет применяться при выплате процентов акционерам, соответствующим инвестиционным критериям, перечисленным выше для дивидендов, а также вышеупомянутым публичным лицам, таким как страховые учреждения, пенсионные фонды, государственные органы и центральные банки.

Кроме того, пониженная ставка налога у источника будет применяться к процентам, выплачиваемым российскими и мальтийскими налогоплательщиками по государственным облигациям, корпоративным облигациям и внешним облигационным займам (еврооблигации), а также процентным платежам, выплачиваемым банкам.

Протокол планируется [ратифицировать](#) до конца этого года, поэтому новые положения могут применяться с 1 января 2021 года.

Комментарий

Несмотря на то что изменения в СоИДН между Россией и Мальтой главным образом направлены на борьбу с уклонением от уплаты налогов с помощью транзитных структур, расположенных в юрисдикциях с льготным режимом налогообложения, эти изменения затронут не только недобросовестных налогоплательщиков, но в целом бизнес, структурированный через присутствие на Мальте.

Учитывая, что изменения в СоИДН между Россией и Мальтой, скорее всего, будут ратифицированы к 1 января 2021 года, незамедлительные меры могут потребоваться налогоплательщикам, затронутым вносимыми изменениями.

Существующие варианты оптимизации налогообложения для бизнес-структур с мальтийским элементом немногочисленны и могут потребовать радикальных мер, таких как релокация компании, преобразование в публичное юридическое лицо и прочее. В любом случае эти варианты следует рассматривать только если за планируемой реструктуризацией бизнеса стоит реальное экономическое обоснование.

Как подтвердил Минфин России, следом ожидаются поправки к СоИДН с Люксембургом, также на данный момент ведутся переговоры с Нидерландами.

Если у вас возникли вопросы в связи с настоящим информационным бюллетенем, просим вас связаться с экспертами CMS Russia [Домиником Тиссо](#), Марией Кабановой, Анной Осьмаковой или с вашим постоянным контактным лицом в CMS Russia.

СВЯЖИТЕСЬ С НАМИ



[Доминик Тиссо](#)

Партнер | Глава практики налогообложения, Москва



[Мария Кабанова](#)

Старший юрист | Практика налогообложения, Москва



[Анна Осьмакова](#)

Юрист | Практика налогообложения, Москва

